



珠江流域北江將發生百年一遇特大洪水

廣東防汛應急響應提升至Ⅲ級，多地宣布今天停課

記者從水利部了解到，水利部21日10時針對廣東省的洪水防禦應急響應從Ⅳ級升至Ⅲ級。據預測，近期華南地區強降雨仍將持續，珠江流域北江將發生特大洪水。

據監測預測，受強降雨影響，珠江流域北江干流石角站可能將於22日20時左右出現近100年一遇特大洪水。



4月21日，水患嚴重的廣東省清遠英德市。



轉移受災群眾

廣東防汛應急響應提升至Ⅲ級

記者21日從應急管理部獲悉，國家防總當日將針對廣東省的防汛Ⅳ級應急響應提升至Ⅲ級，安排調運巡堤查險技術裝備赴廣東省支援北江大堤巡查防守，組織防汛搶險救災物資，應急排澇隊伍已做好增援準備。

據應急管理部有關負責人介紹，國家防總辦公室、應急管理部21日召開防汛視頻會商調度，與中國氣象局、水利部、自然資源部、住房城鄉建設部會商研判，視頻調度廣東、廣西、江西、福建、浙江等省份防指和消防救災總隊，安排部署當前防汛救災工作。

4月18日以來，廣東省大部降暴雨到大暴雨，局地特大暴雨。受其影響，北江等多條河流發生超警洪水，山洪和地質災害多發，部分城鎮局地出現內澇。據氣象、水文部門預測，江南、華南強降雨仍將繼續，西江中下游干流及其支流柳江、桂江、賀江，北江干流和部分支流將繼續上漲，北江可能發生特大洪水。國家防總辦公室派出的工作組將繼續在韶關、清遠等重点區域協助指導做好防汛救災工作。

“近百年一遇特大洪水”

4月21日，記者從廣東省水利廳了解到，據預測，4月22日20時，北江石角站將達到19500立方米/秒的洪峰流量，接近100年一遇。同時，山洪災害、中小河流洪水致災風險高。

4月19日10時至21日11時，廣東全省平均降雨量為121.8毫米，降雨中心主要分布在清遠、韶關、肇慶、廣州、東莞、佛山。

接下來，廣東省水利廳將根據流域水雨情變化動態調整調度方案，緊盯超警戒河流堤段、超汛限水庫、高危山塘等重点工程、重點部位；加強北江大堤巡查防守，做好防禦北江百年一遇洪水準備，確保防汛防洪安全，切實保障人民群眾生命財產安全。

廣東多地宣布今天停課

記者從廣東省水利廳了解到，受強降雨影響，廣東多地宣布：4月22日，周一，中小學校、幼兒園停課。

21日下午，廣州市教育局微信公眾號發文提醒：根據相關天氣預報，未來三天雷雨大風天氣或將持續，師生家長最關心的特殊天氣上學問題，請密切留意市三防辦的最新通知！

水利部發布汛情通報，20日20時45分，珠江流域北江干流石角水文站流量漲至12000立方米每秒，北江發生2024年第2號洪水。

4月7日6時35分，北江發生2024年第1號洪水，這是我國今年主要江河首次發生編號洪水，也是自1998年全國有編號洪水統計以來最早發生的一次。

廣鐵因強降雨停運多趟列車

記者20日從廣鐵集團獲悉，受粵北、湘南等地持續強降雨影響，鐵路部門於21日12時前，對途經京廣鐵路韶關境內普速列車繼續採取停運和折返運行措施，以確保列車和旅客安全；21日10時至18時，停運部分途經京九鐵路普速列車。

從20日上午開始，鐵路部門聯合地方政府將京廣鐵路韶關東、衡陽和郴州等火車站受影響的旅客及時轉運到高铁站，通過增開高铁專列、增加沿途車站停點、利用圖定車空閑座位等方式，盡力減少對旅客出行的影響。

目前，廣鐵轄區內湘、粵兩省沿線各客運車站和在途列車，正努力為旅客提供各項保障服務，並及時向旅客通報列車停運或晚點信息，部分車站根據運輸能力情況，組織旅客轉乘高铁出行。

廣西7條河流出現超警洪水

記者從廣西壯族自治區水文中心獲悉，受4月19日以來強降雨影響，截至目前，廣西共有桂江下游及部分支流、賀江干支流等7條河流9個站點出現了超警0.01至1.20米的洪水。21日7時，除賀江上游富川縣城北鎮河段超警0.51米以外，其餘超警江河均已退至警戒以下。

受新一轮強降雨疊加影響，桂北及桂東部分江河出現復漲，預計未來6到12小時，蒙江藤縣太平鎮河段（警戒水位37.2米）及賀江八步區信都鎮河段（警戒水位50.7米）將出現略超警戒水位的洪水，桂江平樂縣平樂鎮河段（警戒水位99.5米）將出現超警1米左右的洪水；未來12到24小時，桂江蒼梧縣京南鎮河段（警戒水位24.0米）將出現超警1米左右的洪水；未來1至2天，西江中下游水位將繼續上漲2米左右。桂東部分中小河流可能出現警戒水位左右洪水。

自治區水文中心於4月21日07時00分繼續發布洪水藍色預警。桂林、梧州、賀州等市及上述沿江區域社會公眾需加強防范，及時避險。

綜合新華社、南方都市報等

（上接1版）

美好愛情 她主動提出“我們結婚吧”

梳理鄧靜的100個人生願望，其中有十來個與重慶有關。

4月20日，剛剛在北京做了肺穿刺後，病情加重的鄧靜突然改變回貴州的打算，想到重慶看看。何哲二话沒說，買了機票，陪妻子直飛重慶。

“重慶是我人生幸福開始的地方，是我做夢都想來的地方！”鄧靜說，何哲和她是在貴州讀職校時的同班同學，讀書期間並無太多交集。2006年畢業後，她在遵義做化妝品銷售，何哲在遵義做飲料銷售。一次同學聚會後，兩人聯繫得越來越緊密。

2010年初，公司委派何哲到重慶拓展市場。“他的離開，讓我突然感覺心被掏空了一樣，生活也少了很多情趣。”鄧靜這時才發現，何哲已牢牢地占據她心里最重要的位置。

飽受相思之苦的鄧靜，辭掉了不錯的工作，也來到重慶，找了一份化妝品銷售工作。實際上，她是想多些機會看到何哲。何哲對鄧靜的到來也特別高興，愛的種子，在兩顆年輕的心里悄悄發芽。

“說起來你真莫笑，當年還是我向他求的婚。”鄧靜笑道，2010年5月18日傍晚，她和何哲來到朝天門江邊游玩，走累了就到江邊戲水。

“我突然想到不能再等了，他不开口我开口。”鄧靜說，當她提出“我們結婚吧”，她第一次像小女生一樣撲在他懷里哭了。當時正在創業的何哲沒有多少積蓄，在重慶也是和同事住在出租房裡。突然的驚喜讓他結結巴巴：“怎么結法？錢也沒有，房子也沒有……”鄧靜熾熱的愛讓何哲很感動，他向她敞露心扉，他愛她，但一直沒敢向她表白，主要是考慮自己還沒有能力和給她一個美好的未來。

在重慶，兩人度過了一段甜蜜的時光。當年10月3日舉行了婚禮，婚後鄧靜回到遵義原公司上班，不久何哲也申請回到了貴州。

回到重慶

朝天門看夜景 小龍坎吃火鍋

回憶起當年在重慶相愛的日子，鄧靜笑着笑着，眼里又有了淚花。為了滿足妻子的心願，4月20日傍晚，何哲陪鄧靜去了朝天門。在來福士廣場，看着萬家燈火，欣賞着美麗的夜晚，鄧靜不由感慨：“重慶的變化真大！”

雖然下着小雨，江風吹拂下有些冷，鄧靜仍堅持來到朝天門江邊，在他們曾經戲水的地方，在他們曾經相擁的地方，兩人訴說着曾經的故事，感嘆時光如江水流逝，直到遊人散盡也不願離去。

隨後，兩人去了沙坪壩小龍坎，吃了他們當年愛吃的老火鍋。回想起當年第一次來這裡吃火鍋遭辣眼的情形，鄧靜忍不住揪了一下何哲耳朵，笑稱是對他當年粗心的小懲罰。

因擔心太辣影響鄧靜的腸胃，面對服務員的詢問，何哲點了微辣鍋底，可馬上被鄧靜否了：“當年辣椒澆到我眼睛我都没虛過，吃什麼微辣，至少中辣！”

就這樣，兩人點了中辣鍋，慢慢地涮起來。鄧靜偏愛鮮毛肚和鮮黃喉，何哲一樣點了一盤。鄧靜辣得直嘔嘴：“重慶的老火鍋就是霸道，涮毛肚鴨腸就是安逸，我下次來還要吃老火鍋！”

說到“下次”，鄧靜神情有些黯然，但很快又開朗起來。她說：“我相信還有下次，我一定還能吃到我想吃的重慶老火鍋，還能吃到解放碑的麻辣小面和酸辣粉！”

“沒有上過大學是我一生的遺憾！”昨日早晨一起床，鄧靜在丈夫的陪同下，到大学城遊覽了重慶大學、重慶師範大學等。中午回到賓館休息後，下午到一知名主播處拜師學變裝，隨後還體驗了時尚的亞文化穿搭，展現對抗疾病“浴血而生”。

“病魔隨時可以奪走我的生命，但奪不走我對生活的熱愛。我一定要和它抗爭到底，就是死，我也要笑着離開！”她說。

在抗击癌症的經歷中，鄧靜對生活有了很多新感悟。她說，她的病可能與性急、愛熬夜等有關。因此她想以自己的經歷提醒：平時一定要按時吃好一日三餐，穩定的情緒和良好的睡眠對健康最重要，這點大家千萬莫忽視。

新重慶-重慶晨報記者 楊聖泉 實習生 張琮丹

“五一”假期縣域旅遊火了 景區門票訂單量暴增151%

目前，旅遊市場迎來“五一”預訂高峰。旅遊平台數據顯示，今年“五一”假期國內長途旅遊訂單占比超過一半，下沉旅遊市場表現突出。

在北京工作的王紀寧，4月初就開始計劃“五一”假期的旅行，經過反復比較，他選擇了更有性價比的旅遊目的地——江西婺源。王紀寧告訴記者，相比較往年制訂的嚴密出行計劃，今年“五一”假期規劃更加鬆弛，也更加隨意，價格也更加實惠。

記者了解到，與清明假期中短途旅行不同，“五一”假期中長途旅遊成為主角，國內長途旅遊訂單占比達到56%，其中不少遊客選擇下沉市場作為旅遊目的地。天水、徐州、瀋陽、合肥、南昌、迪慶、景德鎮、石家莊、煙台、黃山等城市成為目前“五一”假期酒店預訂增速最快的城市。與此同時，縣域旅遊也帶來了旅遊市場新增量。

某在線旅遊平台公共事務部總監劉月表示，縣域市場酒店訂單量同比增長68%，景區門票訂單同比增長151%，例如福建平潭、江西婺源、河北正定等，都是熱門的縣域旅遊目的地。

此外，“跟着演出去旅行”已經成為年輕人的生活方式新潮流。旅遊平台上，“五一”假期舉辦演唱會、音樂節的城市搜索熱度較高。其中，太原因此帶動“五一”假期酒店訂單同比增長105%，外地遊客占比達到90%。

據央視